

六部门发文明确社区家庭服务业税费优惠政策

# 社区养老托育家政 相关服务收入免征增值税

据财政部网站消息，财政部、税务总局、发改委、民政部、商务部、卫健委日前联合印发《关于养老、托育、家政等社区家庭服务业税费优惠政策的公告》(以下简称《公告》)，自2019年6月1日起执行至2025年12月31日。

《公告》中指出，为社区提供养老、托育、家政等服务的机构，按照以下规定享受税费优惠政策：

——提供社区养老、托育、家政服务取得的收入，免征增值税。

——提供社区养老、托育、家政服务取得的收入，在计算应纳税所得额时，减按90%计入收入总额。

——承受房屋、土地用于提供社区养老、托育、家政服务的，免征契税。

——用于提供社区养老、托育、家政服务的房产、土地，免征不动产登记费、耕地开垦费、土地复垦费、土地闲置费；用于提供社区养老、托育、家政服务的建设项目，免征城市基础设施配套费；确因地质条件等原因无法修建防空地下室的，免征防空地下室易地建设费。

《公告》提到，为社区提供养老、托育、家政等服务的机构自有或其通过承租、无偿使用等方式取得并用于提供社区养老、托育、家政服务的房产、土地，免征房产税、城镇土地使用税。

《公告》指出，社区是指聚居在一定地域范围内的人们所组成的社会生活共同体，包括城市社区和农村社区。

为社区提供养老服务的机构，是指

在社区依托固定场所设施，采取全托、日托、上门等方式，为社区居民提供养老服务的企业、事业单位和社会组织。社区养老服务是指为老年人提供的生活照料、康复护理、助餐助行、紧急救援、精神慰藉等服务。

为社区提供托育服务的机构，是指在社区依托固定场所设施，采取全日制、半日托、计时托、临时托等方式，为社区居民提供托育服务的企业、事业单位和社会组织。社区托育服务是指为3周岁(含)以下婴幼儿提供的照料、看护、膳食、保育等服务。

为社区提供家政服务的机构，是指以家庭为服务对象，为社区居民提供家政服务的企业、事业单位和社会组织。

社区家政服务是指进入家庭成员住所或

医疗机构为孕产妇、婴幼儿、老人、病人、残疾人提供的照护服务，以及进入家庭成员住所所提供的保洁、烹饪等服务。

此外，《公告》还称，家政服务企业提供家政服务取得的收入，比照《营业税改征增值税试点过渡政策的规定》(财税〔2016〕36号附件)第一条第(三十一)项规定，免征增值税。

与家政服务员、接受家政服务的客户就提供家政服务行为签订三方协

议。向家政服务员发放劳动报酬，并对家政服务员进行培训管理。

通过建立业务管理系统对家政服务员进行登记管理。

(据新华网)

十部门联合发文提升通关便利化水平——

## 营商环境“没有最好，只有更好”

为优化口岸营商环境、加快提升通关便利化水平，海关总署将进出口环节需要监管的证件由86种削减至46种；港口经营服务型收费项目由15项压减到11项；国际贸易“单一窗口”平台为企业提供的服务事项达495项。今后，我国还将继续推动口岸提效降费，进一步完善市场化、法制化、便利化的营商环境——

日前，国务院召开常务会议，对下一阶段优化口岸营商环境、加快提升通关便利化水平作出进一步部署，提出新的要求。海关总署会同财政部、自然资源部、交通运输部等部门于6月27日联合印发《关于加快提升通关便利化水平的通知》，从进一步简化单证、优化流程、提升口岸信息化、降低口岸收费等方面提出了10条具体措施。

“这是一次刀刃向内的改革。营商环境没有最好，只有更好。”在7月3日举行的国务院政策例行吹风会上，海关总署副署长、党委委员胡伟表示，将推动口岸提效降费，进一步完善市场化、法制化、便利化的营商环境。

### 单证少多了 还能网上办

去繁就简、简化监管证件，是推动通关便利化的重要举措之一。2018年，海关总署将进出口环节需要监管的证件由原来的86种，削减至46种。

“在此基础上，今年9月30日前，海关总署、国家卫生健康委员会再次将2种涉及食品监管证件退出口岸验核，即新食品原料监管证件和尚无食品安全国家标准的食品监管证件。”胡伟表示，在进出口通关环节，不再要求企业提供上述两种证件，而是由系统根据食品安全国家标准及公告进行自动比对，符合条件的由系统自动放行。

一方面对通关环节的监管证件大幅“瘦身”，一方面推动证件网上申

报办理，让“数据多跑路、企业少跑腿”。胡伟表示，在今年12月31日前，国家药品监督管理局的《进口药品通关单》、中国人民银行的《黄金及黄金制品进出口准许证》等4部委的5种监管证件纳入网上申报、网上办理范围，进一步简化单证、优化流程、提升口岸信息化、降低口岸收费等方面提出了10条具体措施。

今年以来，各部门进一步加大对监管证件和随附单证的精简力度。从1月1日开始，商务部、海关总署联合取消了15类共118项商品的自动进口许可证。6月1日起，海关总署、国家外汇局全面取消了报关单、付汇证明联和办理加工贸易核销的海关核销联。

“除了保密安全等特殊情况外，今年年底前，进出口环节监管证件将全部实现网上申报、网上办理，有望提前1年实现国务院《优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化工作方案》提出的任务目标。”胡伟说，今年前5个月，天津、海南、山东等地进出口运量整体增幅十分明显，其中天津水运口岸进口运量同比增长了46.5%。这其中，口岸营商环境的优化提升功不可没。

### 收费更“阳光” 企业得实惠

规范和降低口岸收费，是营造公平、透明、可预期营商环境的前提。为推动降低进出口环节的合规成本，去年以来，国务院成立了由财政部牵头，海关总署、国家发展改革委、交通运输部、商务部、国家市场监管总局共同参与的清理口岸收费工作领导小组，统筹推进口岸降费工作。

“总体看，规范和降低口岸收费工作取得了积极成效。”国家口岸管理办

公室主任黄冠胜表示，去年以来，各地口岸积极推进进出口环节收费公示，实现了口岸收费明码标价，阳光透明的收费标准，倒逼经营服务企业收费走向合理化。

与此同时，口岸部门压减收费项目，降低部分政府定价、政府指导价的收费标准。据悉，港口经营服务型收费项目已由过去的15项，压减到目前的11项。今年4月1日起，货物港务费、港口设施保安费的汇率标准分别下调了15%和20%。

黄冠胜表示，在规范口岸收费方面，有关部门依法查处各类违规违法收费行为，公开曝光了8起港口航运环节违规收费的案件。同时，积极引导相关经营服务型企业降低收费。今年3月20日起，中远海运、马士基等62家船公司主动公示下调码头操作费等一系列费用，较之前降低了5%到10%。

“下一阶段，各相关部门还将在清理口岸收费工作领导小组的统一部署下，继续加大监督检查力度。”黄冠胜透露，在进一步降低口岸收费方面，将推出2条措施：一是在今年9月30日前，交通运输部、商务部对主要国际班轮运输公司、国际货代公司进行引导督促，切实落实降费措施，增强进出口企业的获得感；二是在9月底前，国家市场监管总局将牵头开展进出口环节收费专项督察，依法依规查处违规收费行为，对涉嫌垄断的口岸经营服务性单位和企业进行调查。

### “一站式”作业 通关快又好

6月30日，马绍尔群岛籍“金盖

尔”号散货轮靠泊在浙江舟山鼠浪湖矿石中转码头，杭州海关根据事先申报信息审核无误后放行。从船舶靠港到矿石运输，整个过程仅用了2小时。

据悉，过去通关时间长，主要耽搁在通关准备上。为此，杭州海关推广应用国际贸易“单一窗口”平台标准版，在舟山口岸率先实现船舶“一单四报”全流程应用，船舶进出境全流程通关手续办理时间由此压缩了八成。

“国际贸易‘单一窗口’平台是推动优化口岸营商环境、提升通关便利化的一个重要举措，也是一个国际惯例。”国家口岸管理办公室副主任党英杰介绍，截至目前，国际贸易“单一窗口”平台已实现了与25个部委系统的对接和信息共享，上线运行68个部门之间的联网合作项目，为企业提供的服务事项达到495项，业务覆盖了全国所有口岸，基本上满足了企业“一站式”作业的要求。

去年以来，国家口岸管理办公室会同有关部门，按照国务院《优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化工作方案》的要求，加大了监管证件“网上申报、网上办理”业务的力度。

“比如，农业农村部、国家濒管办等8个部门的11个监管证件都在国际贸易‘单一窗口’平台实现了网上申报和自主打印。”党英杰举例说，在建立财库银新一代税收电子支付系统，实现税费秒级缴纳、次日入库和税单全程无纸化的基础上，“单一窗口”平台还加强了与一些银行保险机构的合作对接，发挥跨境贸易大数据平台的作用，助力解决中小企业融资难、融资贵问题。

党英杰表示，下一步将继续深化国际贸易“单一窗口”平台建设，加快与民航、港口、铁路等行业机构的合作对接，为市场主体提供全程“一站式”通关物流的信息服务，同时加大主要业务的应用力度，确保年底前实现主要业务应用率达100%。

“未来，我们还会重点围绕‘一带一路’、国际陆海贸易新通道建设，推动‘单一窗口’平台国际交流合作和信息互换，积极开展与境外‘单一窗口’平台的互联互通。”党英杰说。

(据《经济日报》)



## 市场动态

### 买电器电子产品 认准这个新标志

市场监管总局发布公告，明确电器电子产品有害物质限制使用合格评定制度“供方符合性标志”



以后购买电器电子产品时，可以检查产品包装上是否有“供方符合性标志”。产品有这一标志说明该产品是有害物质限制使用的合格产品。

7月3日，为保证电器电子产品有害物质限制使用合格评定制度规范实施，市场监管总局在其官方网站明确了电器电子产品有害物质限制使用合格评定制度中采用自我声明方式所使用的“供方符合性标志”。

此前，市场监管总局、工业和信息化部曾发布《电器电子产品有害物质限制使用合格评定制度实施

安排》公告称：今年11月1日后出厂、进口的列入《电器电子产品有害物质限制使用达标管理目录(第一批)》的产品，应满足《实施安排》要求；电器电子产品有害物质限制使用合格评定制度包括国家统一推行的电器电子产品有害物质限制使用自愿性认证(以下简称“国推自愿性认证”)和电器电子产品有害物质限制使用供方符合性声明(以下简称“自我声明”)两种方式。

“国推自愿性认证”是指由企业自愿申请，经第三方认证机构证明电器电子产品符合相关有害物质限制使用标准和技术规范要求，由国家统一推行并规范管理的认证活动；“自我声明”是指供方(包括生产者、授权代表等)为证实所提供电器电子产品满足有害物质限制使用标准和技术规范要求，自主采用合理方式完成符合性评价并对产品符合性予以报送的合格评定活动。

(据新华网)

发行新版人民币会引起通货膨胀？

### 央行：无需担心

8月30日，中国人民银行将发行2019年版第五套人民币。最近有网友担心发行新版人民币会引起通货膨胀，对此中国人民银行4日表示，“无需担心。”

中国人民银行官方微博回答网友提问时解释，发行新版人民币只是流通中现金的版别发生变化，这是以旧换新，即以新版人民币替换旧版人民币，对流通中现金数量量不会产生影响，更不会导致通货膨胀。

另外，中国人民银行再次提示，严厉打击拒收现金现象，如发现拒收人民币的，欢迎向当地人民银行分支机构举报。

(据新华网)

## 股市动态

昨日A股延续跌势

### 沪指盘中跌穿3000点

新华社上海7月4日电(记者潘清)4日A股延续跌势，上证综指盘中跌穿3000点整数位，两市成交继续萎缩，总量降至4400亿元以下。

当日上证综指以3015.68点微幅高开，早盘上摸3024.50点后开始震荡下行，午后再一度击穿3000点整数位。下探2991.91点后沪指跌幅收窄，尾盘收报3005.25点，较前一交易日跌10.01点，跌幅为0.33%。

深证成指收盘报9368.30点，跌51.54点，跌幅为0.55%。创业板指数跌0.75%至1532.74点。中小板指数表现相对较弱，收报

5770.55点，跌幅达到1.01%。

沪深两市逾2100只交易品种收跌，明显多于上涨数量。不计算ST股，两市近30只个股涨停。

大多数行业板块随股指收跌。机场服务板块连续第二个交易日出现在跌幅榜首位，且整体跌幅超过3%。贵金属、啤酒板块跌幅也接近3%。航天国防板块涨逾2%，海运、房地产、电信服务板块涨幅超过或达到1%。

沪深B指继续小幅下行。上证B指跌0.18%至299.82点，深证B指跌0.25%至983.62点。

沪深两市维持缩量态势，分别成交2023亿元和2362亿元，总量降至4400亿元以下。

## 监管发布

### 工信部点名： 这些金融APP 非法收集个人信息

日前，工业和信息化部(以下简称：工信部)发布了2019年第一季度电信服务质量通告。通告显示，多款金融APP存在非法收集个人信息问题，工信部表示已对违规软件进行下架处理，并责令企业整改。

通告称，一季度，工信部对100家互联网企业106项互联网服务进行抽查，发现18家互联网企业在未公示用户个人信息收集使用规则、未告知查询更正信息的渠道、未提供账号注销服务等问题，工信部已责令相关企业整改。

其中，3款金融类APP遭点名。暴风集团股份有限公司开发的暴风金融，存在未公示用户个人信息收集、使用规则；未提供账号注销服务等问题。杭州尚牛信息技术有限公司开发的51人品贷存在未经用户同意收集个人信息。北京融世纪信息技术有限公司开发的融360存在未经用户同意收集个人信息；未明确告知用户收集、使用信

息的目的、方式和范围；误导用户同意收集使用个人信息等问题。

值得注意的是，暴风金融并非首次被工信部点名。今年2月，工信部发布的2018年第四季度电信服务质量通告中，就公示其存在未公示用户个人信息收集使用规则的违规行为。

此外，还有4款应用宝平台下的金融类APP同样因“涉及未经用户同意，收集、使用用户个人信息。”被点名，分别是布丁小贷、九秒贷、麦芽贷和水象分期。

APP过度索要授权已经成为个人信息泄露的重灾区。据中国消费者协会去年发布的《APP个人信息泄露情况调查报告》显示，超八成受访者曾遭遇个人信息泄露问题。

近日，工信部印发《电信和互联网行业提升网络安全保护能力专项行动方案》。《方案》提出，要深化APP违法违规专项治理，持续推进APP违法违规收集使用个人信息专项行动。

(据新华网)